

Független Magyarország

Egy szám
1500
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefon-szám: 104.

Feliratkozó
FODOR KÁROLY

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

Csökken

a tüdővész megbetegedések száma a vidéken. Ezt a biztató híradást olvassuk egyik fővárosi lap hátsó lapján. Tudnánk ennek a híradásnak örülni, ha az élet, ez a csúf szomorú élet nem cáfolná rá az újsághírré. Vagy igaz ez a híradás és akkor Baja egy nagyon szomorú sziget ezen a magyar glóbuson, mert itt, minálunk, Baján, nem csak hogy nem csökkent de határozottan terjedt a pusztító fehér halál, a tüdővész. Csak meg kell halgatni hónapról-hónapra a tisztifőorvos elégikus hangú jelentését a város közegészségügyi állapotáról, be kell tekinteni a közkorházba és látni fogjuk, hogy mi nem tartozunk azokhoz a vidéki városokhoz, amelyekben a baj apadna. De hogyan is volna minálunk a baj. Hiszen minden előfeltétele megvan nálunk annak, hogy terjedjen, újabb és újabb áldozatokat szedjen a tüdővész. Az uccák porosak, piszkosak, telve mosár büzzel, szeméttel. És a helyett hogy tennének valamit a baj megelőzésére, pusztítják azokat a tényezőket, amelyek hivatva volnának a por lekötésére. Nem, ne higgyük, hogy a baj minden beavatkozás nélkül fog elmúlni. Küzdeni, kemény harcot kell ellene vívni. És egyetlen fegyvere a tisztaság, a tiszta levegő.

**Zürichi nyitás:
Budapest 72%.**

A kormányzó ajándéka a Nemzeti Muzeumnak.

Budapest, 1925. május 28. Horthy Miklós kormányzó a Nemzeti Muzeumnak adományozta azt a casulát, melyet I. Ferenc József vásárolt és amelyet Mátyás király készített. A casulát eddig a várkapornéban őrizték.

Amudsenről még semmi hír.

London, 1925. május 28. A Spitzbergákon felállított szikratáviratok közlik: Amudsen gépeire várakozó hajók fedélzetén óriási izalommal várják Amudsen gépeit. A kutatóról még mindig nincs semmi hír. Legutóbb úgy

határoztak, hogy ha péntekig Amudsen nem tér vissza új repülőgépeket indítanak el a Spitzbergákról, melyek nagy körzetben szántják be a területeket és így remélik, hogy jelt adhatnak, vagy Amudsenék meglátják őket.

Jugoszláv és magyar határör-incidens.

Zombor, 1925. május Zombor környékén újabb határör-incidens volt. A magyar és jugoszláv határőrök összeütköztek, egy jugoszláv katona megsebesült. Az ügyben szigorú vizsgálatot indítanak.

Albrecht főherceg látogatásai a tanítóképzőben és a polgári iskolában.

Tegnap reggel fél kilenckor eserkész díszörség állt a képző zöld galyakkal feldíszített kapujában. Amler Antal az intézet igazgatója fogadta a fenséges urat, aki az intézet ebédlőtermébe vonult, hol 100 szegény gyermeket vendégelt meg a bajai magy. ifj. Vöröskereszt Egyesülete. Száz gyermek jutott ma reggel izletes kávéhoz, tekintélyes száma kiffihez, kalácshoz, tortához, süteményhez, gyümölcsöshöz

és a Vöröskereszt Egyesület akciója folytán. Talán évek óta nem ettek ennyit és ilyen jól ezek a gyerekek. Szilágyi tanítóképzői tanár, aki előkészítője volt a bajai mozgalomnak, elismeréssel szót Fenyő Zsigmond, Tománovics György, Milkó Mátyás, Szász Ottó, Somogyi Gyula, Mi Bolfunk, Tisztviselők Szövetkezete, Cserba György adományairól, akik mind lelkes támogatói a Vöröskereszt jótékonyát gyar

korló mozgalmának. A főherceg innen a polgári iskolába ment, ahol először a kiállítás tekintette meg, majd végighallgatta a polgári iskola, tiszteletére rendezett előadását.

Az ünnepély végén a főherceg több polgári iskolai tanulót a Vöröskereszt érmével tüntetett ki.

— **A rózsakiállítás** rendező bizottsága kéri a virágtermelő közönséget, hogy virágait (akár levágva, akár edényben) f. hó 31-én reggel 9 óráig küldje a Nemzeti Kaszinóba. A levágott virág a levágás után azonnal vízbe helyezendő és edényestül küldendő be. Az edényre a kiállító neve ráerősítendő. A levágott virág a kiállítás tulajdona lesz, eladható, a vételár a bajai középiskolák segélyalapjára. A virág-edényekért a kiállító június 2-án már a reggeli órában elküldhet. Az edényes virágokat csak az esetben adjuk el, ha azok vételárát a kiállító kifejezetten a jótékony célra kívánja fordítani. Hivatásos virágtermelők a maguk virágait saját javukra értékesíthetik. Kérjük a közreműködésre felkért hölgyeket f. hó 29-én, pénteken d. u. 4 órakor a kiállítás helyiségében megjelenni. A kiállított virágok a kiállítás tartama alatt felújíthatók. Csakis eladásra beküldött virágokat köszönettel elfogadunk. Eladásra beküldött és tényleg eladott virágokért mérsékelt árat is megfizet a bizottság. A kiállítás 31-én, pénteken vasárnap d. e. 10 órakor nyílik meg. A 2000 koronás belépti díj a jótékony célra.

FEHÉRCIPŐK REKLÁMÁRON!

Szandálok, teniszcipők rendkívül olcsón.
Kattarinka József és Fia Cipőáruházban. Telefon 206.



Chelmsford
Königsberg
Stuttgart
Fekete
2,800
Ezenkívül
világhírű
Kizárólag
Kany
Baja
Készülék
teuróknak
készülék
Naponta
ban
darab
PORK
RETORTA
állandó
cső
Haa
Kazán
Mindent
CSŐ
minden
meg
a MAN
csónak
Malom
BAJA
Grün
Spitz
cé
ajánl
cé
Ker
dró
mősz
és
és
kuty
és
dísz
cé
tég
épit
got.
minden
end
kezt
épités
k
Gy
on 100.
Tör
Arany

Lázár Sámuel

Vörösmarthy ucca 8. sz.
(Központival szemben.)

OPTIKA

szemüvegek, csiptetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkát s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.

FÉNYKÉPÉSZETI

cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezőknek külön nagybani osztály. Gyári áraból nagy árengedmény.

SPORTSZEREK

footballok, football cipők, vívófelszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. stb. A világhírű Ziga-Scrum készítmények délmagyarországi egyedüli árusítása.

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK

s alkatrészek, villamossági anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron.

Betegápolási cikkek, gumiláruk, kötszerek „Tetra” Hygienikus babakelengyek nagy választékban. Szabadalmazott „Compress” haskötők mérték után készülnek.

Tűz volt

megint Buján. Hatalmas, nagy gyári tűz pusztított hatalmas vagytonokat. Csak a gyár égett le, de leégtehetett volna mellette egy egész városrész is, csak éppen egy kis szélnek kellett volna lenni. De szerencsére a szerencsétlenségben nem volt szél és nemcsak hogy nem volt szél, de a gyár vizén kívül megint csak nem volt víz. A vízhiány megint csak előtűnt áll, megint csak amiatt kell panaszkodnunk. Mert a vízhiány örök rákfenéje marad ennek a városnak.

És terveznek és tervezgetnek minálunk. A gondolatban nagyszerű tervek rajzolódnak ki minálunk, de a valóságig csak csigalassúsággal jutnak el ezek a tervek, vagy éppenséggel nem is lesz belőlük valóság. Amikor a Grünhut-féle nagy tűz volt és kiderült, hogy a tűz pusztítása tisztán annak köszönhető, hogy nem volt az oltáshoz elegendő vizünk, akkor mindjárt itt volt a terv: Az ártézi kutak felesleges, most elfolyó vizét vizgyűjtő medencékbe fogjuk fel és lesz elég víz a tűz oltásához és lesz bővebben elegendő ivó víz is. Azóta hónapok teltek el, azóta mulott az idő és még mindig ott tartunk, hogy tervezgetnek, legfeljebb talán arra gondolnak, hogy majd ha a közgyűlés határoz a dologban, akkor majd hozzáfognak a vizgyűjtőmedencék építéséhez. Hát megbocsássanak, de ez így nem mehet tovább. Így csinálni tűzrendészetet nem lehet, nem szabad. A ilyen dolgokat mégsem lehet bürokratikusán intézni.

Vajjon, ha ments Isten még a mostaninál is nagyobb veszedelem szakad a város nyakába és egész házsorok esnek a lángok martalékául, ki vállalja érte a felelősséget?

Most már igazán itt van a végső és el nem halasztható ideje annak, hogy energikusan hozzálásson ahhoz, hogy legyen ebben a városban elegendő víz, ha tűzveszedelem fenyeget.

A buza ára 1925. május 28-án.
Budapesten 505.000 kor.
Bajai piacon 475.000 kor.
Aranykorona 14.428!

Megmarad a bajai pénzügyigazgatóság.

Lapunk már több ízben foglalkozott a bajai pénzügyigazgatóság jövődő sorsával. A szanálási törvény alapján ugyanis átruházták a pénzügyigazgatóságok munkakörének nagy részét és köztük egy igen fontos részortját, az adókiivetést az adóhivatalokra. Ennek folytán úgy határoztak, hogy a pénzügyigazgatóságok számát annyira apasztják, hogy csupán öt ilyen pénzügyigazgatóság maradjon az országban. A megszüntetendő pénzügyigazgatóságok között szerepel a bajai és a pécsi pénzügyigazgatóság is. Amikor ezt a tervet teljesen konkrét formában megismertük, rámutattunk arra, hogy egy olyan határszélre től város, amely kulturcentruma egy nagy vidéknek, nemcsak hogy nem szabad gyöngíteni intézmények megszüntetésével, hanem még újabb intézményekkel kell azt erősíteni.

Ma jó forrásból, teljesen megbízható helyről kaptuk azt az értesítést, hogy a bajai pénzügyigazgatóság nem szerepel a megszüntetendők között. Ennek a pénzügyigazgatóságnak a hatás-

körét kiterjesztik Bácsbodrog vármegyén túl, a mostani kecskeméti pénzügyigazgatóság területére is. Ezzel kapcsolatosan valószínűleg sor kerül most már a megye területének rendezésére is. Illetékes helyen is belátják azt a közgazdasági abszurditást, amelyet Szeremle és Bajaszentiván községek képeznek. Valószínű, hogy ezeken a községeken kívül még több délpestmezei községet, olyanokat, amelyek egyébként is Bajára gravitálnak, Bácskához csatolnak.

Megkérdeztük informátorunkat, hogy lehet-e szó a bajai törvényszéki kirendeltség önállósításáról.

— A bajai törvényszék véglegesítése előbb, vagy utóbb be fog következni. Ez elkerülhetetlen, mert a gyakorlat bebizonyította, hogy erre a törvényszékre szükség van. Meglehet, hogy egy ideig még a székszárdi törvényszék kirendeltsége marad, de megszüntetéséről szó sem lehet. Ma már el sem lehet képzelni, hogy Baja és Bácskának ne legyen meg a törvényszéke.

XI-ik parancsolat: Nézze meg a



filmet az Urániában!

Kedves Elluska kérek egy autogrammot...

Molnár Ella a magyar uszósport bűvésze lett két év alatt. — Ezekre menő tömeg éljenesse. — Mit érhet el egy bajai kislány? A Független Magyarország tudósítójától.

Budapest, 925. május 25. Verőfényes, tipikus pesti délután. A császárfürdő uszodája előtt egy csomó rendőr tartja féken az embereket, akik mint egy hőmpölygő folyam rohammal, zúdulnak a pénztárlakok felé. A nagy

tömegben nehezen jutok be az uszodába, ahol nagy nap van ma a magyar-osztrák hőgyuszás napja. Benn az emeleten az erkélyen ezekre menő tömeg vár és figyeli a verseny kezdetére. Molnár Ella a BSE világhírű

tagja mosolyogva néz a császárfürdő 22^o-os zöd vizére, ahol mindjárt kezdetét veszi a verseny. Valahogyan most látom csak, hogy kinőtt közülünk a kis Molnár Ella. Amikor a vízbe ugrik tapsorkán dübörög végig az egész uszodán. A osztrák hölgyek is nagyon respektálják a világ klasszist s mint egy csodára tekintenek a bajai Molnár Ellára. Vízbeszállás. A zsüri egyik tagja bejelenti, hogy a szármételes meluszás női bajnokságához fel kell állni.

Molnár Ella végigsimit feszülő dresszén, aztán figyel a szóra.

— Készen vannak! Vigyázz! Rajt!

És zummogni kezd a víz. Karok csapkodnak, hullámok csapodnak, sivatás a levegőben, a vízben, nézőtérben, mindenütt.

— Ella, Ella, — zug mindenünnen.

És röptül a víz. Molnár Ella, mint egy hajó sörp előre s a harmincharmadik méternél, az első fordulónál már van egy méter előnye. Fordulás. A tömeg tombol, éljenéz. A másik magyar szoritja Molnár Ellát, az osztrákok az ötven méternél már csak kísérők.

Most mi történt? Molnár Ella repül előre, másik fordulónál két méterre növekedett a főr. Az osztrákok erőfeszítéssel nyomulnak előre. Molnár Ella, mi t egy torpedó vágja a vizet s a tomboló vihar közepette megéri a 100-as vonalat. Utána a magyar és a csatlósok.

— Idő? — Kiáltják kórusban.

— Rekordjavítás. Molnár Ella ismét megjavította a magyar rekordot!

Tizezer ember kiáltott éljent s hajtotta meg magát egy bajai leány előtt. Ez nekem nagyon jól esett.

Verseny után rajzolóművészek, autogramm kérők egész serege. Félóra kell, míg lerázzuk a nyakunkról. Csendesen megyünk át a Császárfürdő kertjén. Molnár Ella elnéz a kéklő budai hegyek felé és halkán megjegyzi:

— Te bajai Sugovica, mégis te vagy a legszebb!...

Lóránt László.

— Jó termés lesz. A budapesti gakanapiacon lecsökkent teljesen a gabona vétel iránti érdeklődés. A malmok tartózkodnak a vásárlástól. Indoka ennek a tartózkodásnak az, hogy a kedvező időjárás a legjobb termés kilátásokkal kecsegtetnek. Remélhetjük, hogy a jó termés esetén vége lesz a magyar gazdasági válságnak.

Csodák csodáit láthatja 10.000 koronáért
Tűzijáték!
Két zenekar! Tánc reggelig!

Csodák csodáit láthatja 10.000 koronáért
Két zenekar! Tánc reggelig! Tűzijáték!

Szandálok és fehér cipők!

rendkívül olcsó árban és nagy választékban
STELLNER ZSIGMOND cipőüzletében, Vörösmarthy u. 1

HIREK.

Ének.

Egy régebbi korban
 pogány isten voltál, —
 napsugaras fényben
 ragyogott az oltár
 bálvány templomodon.

Az időzot tőre
 piros lánggal égelt;
 — nyíltan és szabadon
 imádtalak téged
 két térdre omolva...

Mig gögösen álltál
 fűdött szépségben —
 én egy forró, pogány,
 vad dalt énekelttem
 babonás, nagy hitben.

Elnézni feletem...
 s önfelédett lázba,
 sogy észrevégy mégis:
 az égő oltárra
 — rádobtam a szívem!

Sok ezredév mulott...
 s most, egy más életben
 ismét rád találtam
 — fellöbög a lelkem —
 újra áll az oltár!

És hiába minden — —
 zeng a pogány ének
 hisz egy régebbi korban
 gyűlöltem fel Érted
 ... jaj, mert már akkor is
 az Istenem voltál! —

HÁRS ALICE.

Fehér Hajón: Versek.
 Irta Hárs Alice.

Szeghalom, 925 A napokban egy új verses kötet hagyta el a sajtót. Ezúttal fiatal leány poéta mutatkozik be, olvasóink előtt kedves, hangulatos verseiről már jól ismert Hárs Alice. A Fehér Hajón c. könyvével először lép az ország nyilvánosságára, hogy mély kedélyű lelkének tiszta és illatos virágait megmutassa és megízleltesse előkelő illatukat. A ma terheit, gondjait és sávrá-jelenében mi örömmel köszöntjük az új generáció egyik szárnybortóját, ki finom fehér könyvvel nyitott ránk a tavaszi virágfakadások, a tiszta és megériett szimbolikumok hónapjaiban. Ez a „Fehér Hajó” a szerelem vizein uszik. Vitorláit szízi fehérséggel ragyognak a part felé és szíves lélekkel gyönyörködünk bennük. Hárs Alice hivatott poéta-lélekkel ír és írásaiban egy gazdag skála zenéje zeng. Több év termését gyűjtötte össze. Lírája a szerelem tolmácsa szép és nemes hangzású szavakkal, fejlődő és friss technikával, lányosan könnyed színekkel. Kötetének sikere inkább őszinte hangján, mint themáin fog mulni, de mindenképpen erős irodalmi érdeklődésre tarthat számot. A könyvhöz a neves költő, Nil írt megragadóan bensőséges, érdekes előszót.

— Dr. Pollermann előadása. Dr. Pollermann Arthur Budapesten a Stefánia szövetség helyiségébe két napon át igen érdekes és vonzó előadást tartott amerikai tanulmányutjáról. Az előadás nagy és méltó érdeklődést keltett.

— A pünkösd-i népünnepély előkészületei már nagyban folynak. Megállapíthatjuk, hogy ilyen nagyszabású népünnepély még sohasem volt a vidéken. Valóságban frappirozni fogja a közönséget az a sok látnivaló, amit ez a népünnepély nyújtani fog. Lesz ott minden, ami lecsodás, ami szép, ami mulattató és szórakoztató, a mulatság rendezősége egy egész kis hadsereget tesz ki. A mulatság tiszta jóvedelme a tűzoltóság felszerelésének és szervezésének a javára folyik be. Igazán örömmel üdvözöljük a bajai önkéntes tűzoltóságot, hogy ilyen nagyszabású mulatsággal kedveskedik a bajai publikumnak. Megvagyunk győződve, hogy a pünkösd-i mulatság szépen fog jóvedelmezni a nemes intenciója céljának.

— A tanítóképző műsoros előadása Albrecht főherceg tiszteletére. Mint tegnapi tudósításunkban már megírtuk, a m. kir. áll. tanítóképző-intézet kebelében alakult Magyar Ifjúsági Vöröskereszt Egyesület az Urániumban rendezett fényes műsoros előadást Albrecht főherceg tiszteletére. Igen szép számu közönség jelent meg a gondosan feldíszített színházban. A fennégs vendég 8 órakor jelent meg kíséretével és elfoglalta helyét a számára készített díszes karszékben. A minden fenakadás nélkül lefolyt igen nívós műsort az intézet zenekara által játszott Népdalegyveleg nyitotta meg. Az intézeti énekkar Ödvözölj éneke után Decsy Ilonka és Tury Miklós mondottak igen megragadó üdvözlő beszédet. Igen kiemelkedő pontja volt a műsornak Chopin: Valse Brillante. Egger Luluska táncá sok-sok megrádemelt tapsot kapott. Berzók Árpád „Himnusz dala” c. I. felvonása után Chopin: Valse 3-ja következett, melyet Éber Sándor zongorakíséretével Éber Anika interpretált tehetségesen, művésziességgel és táncát igen őszinte, meleg siker kísérte. A Szabadsághal után amint a főherceg később megjegyezte, a legkedve ebb emlékekkel távozott el a gondosan és lélekkel előkészített ünnepségről.

— Adelsbergben remek új kristálybarlangokat fedeztek föl. Az adelsbergi cseppkőbarlang, amely most az olasz állam kezelésében van, a napokban új és szépségében az eddigieket is felülmúló több kilométeres folyósókkal és barlangokkal bővült. A barlangok egyik főhivatalnok, Vittorio Malusa, akit általában a „barlang macskájának” neveztek, mert rögtön észrevette a geológiai formációk alakulásait, azt tapasztalta, hogy az úgy nevezett viasz barlangban, melynek talaját víz borította, a víznek valahol lefolyása van. Malusa senkinek sem szólt, hanem buvár készülékekkel és robbanóanyagokkal felszerelve, kitágította a víz lefolyását s így behatolt egy ideig ismeretlen új barlangba, melyet teljesen kristályok borítanak, a legcsodálatosabb színekben. Az egész barlang olyan mintha fehér, rozsa-színű, kék, tejszínű stb. briliánsok alkotnák falait és finom csipkésű cseppkövek a díszleteket. Felfedezéséről rögtön jelentést tett a felsőbb hatóságoknak és erre megkezdtek az új barlangrészek feltárását, ami a közel hetekben már elkészült. Az első nagyobb csapat, amely a csodálatos új barlangokat megtekintetheti, az O. K. Sz. által vezetett római III. nemzeti zarándoklás lesz, amely június 22-én indul Budapestről s első állomását Postumiában tartja, hogy a résztvevőknek alkalmat adjon a híres adelsbergi cseppkőbarlang és az új kristálybarlang megtekintésére. A zarándoklás, melyet Zichy Gyula gróf püspök kalocsai érseki apostoli adminisztrátor vezet és amelyben közép és felsőfokú iskolák növendékei és egyetemi hallgatók is résztvesznek, Postumián után Velencét és Firenzét tekinti meg és 27-én érkezik Rómába, hol 7 teljes napot tölt. A római tartózkodás alatt a vezetőség lehetőséget nyújt külön napotyi kirándulásra is. A visszavezető uton Páduát tekintik meg a zarándokok, akik július 6-án érkeznek vissza Budapestre. Résztvételi díjak I. osztályon 6.700.000 K., II. osztályon 4.400.000 K., III. osztályon 3.200.000 K., jelentkeznit a zarándoklásra június 1-ig lehet az Országos Katolikus Szövetségnek (Budapest IV. Ferenciek tere 7. III. lépcső, I. em. 8. Telefon: József 154-41.)

Egy jókarban levő két ajtós jégszekrény eladó
 Haynald ucca 3/a.

KÖZPONTI KERTMOZI
 1925. évi május hó 28-án, csütörtökön este fél 9 órakor.
Franceska Bertini idei legnagyobb filmje
Violanta és az ördög
 Fantasztikus filmjáték 6 felvonásban. — Ezt megelőzi:
Fridolln igazat mond. Amerikai burleszk 2 felv.

Steinhardt
 a Nemzetiben tartja meg
ma este
 nagyszerű előadását
Fényes műsor.
 Kacagató számok.
 Jegyek 50—15 ezer koronáig
 ifj. Wagner Antal könyvkereskedésében.

— Megjelent a hivatalos „Máv. Menetrend” nyári kiadása. A Kozák István dr. máv. titkár szerkesztésében levő hivatalos „Máv. Menetrend”-könyv legújabb nyári kiadása már megjelent. Az utazó közönség részére immár nélkülözhetetlenné vált hivatalos menetrendkönyv e nyári kiadása jelenléteken bővült, amennyiben az összes magyar vasúti és hajózási vállalatok menetrendjén kívül részletes nemzetközi esatlakozásokat, külföldi menetdíjak s külföldi átnézeti térképet is ad.

— A párisi nő és a magyar nő. Párisban, a körkérdések hazájában mindig újabb és újabb körkérdéssel lepik az embereket. Nemrég azt a körkérdést intézte az egyik párisi lap olvasóhoz: „szeretne-e megfiatalodni?” Mint érdekességet jegyezhetjük fel, hogy a válasz csaknem kivétel nélkül „igen” volt. A mi nőink okosabbak a párisiaknál, de nemcsak „szeretnének” megfiatalodni, de meg is cselekszik ezt azáltal, hogy arcukat a Apolló-állatszerárban kapható csodás hatású Avasi krémmel ápolják.

x Kedvezményes fehérenemű akciót indít a JOSS fehéreneműgyár, melynek keretében a közönségnek módjában áll a közismert és elsőrendű „oroszlan védjegyes” férfi fehéreneműket rövid ideig gyári áron a bajai egyedárusító: FISCHER PÁL divatüzletében beszerezni. Egyedárusítónak vételkötelezettség nélkül felvilágosítással szolgál, választékos raktárát készséggel bemutatja. (A ki nem sorolt nyereleményjegye ellenében kedvezményként vásároljon: 3 db dupla gallért K 45.000, vagy 3 db szimpla gallért 40.000 koronáért.)

Cipőujdonosság!
 Férfi és női barna, tűzős varott cipő crom talppal sarok nélkül
220.000 kor.
 Szandál és fehér cipőkben nagy választék
Matkovits
 és
Rózsahegyiné
 Városháza épület.

Elsőrendű sziléziai 5 kg-os porosz Ö. B. dziedzici brikett legolcsóbb napi áron kapható a Pless hercegi bányák képviselőjében **Sándor László** tüzifa- és szénkereskedőnél
 Telefon: 228. teherpályaudvar. Telefon: 228.

Mész! Mész!
Ézsi János és társai
 mészégető telepen, Szeremlei u. 74.
 Fiókhizlet: Fő utcán, a Vörös Kereszt gyógyszerár előtti téren
 elsőrendű leg- olcsóbb
 fával égetett mész áron kapható.
 Kívánatra díjmentesen házhoz szállítjuk.
 Telefon: 191. Telefon: 191.

Ejleli inspekció
 május 25-oi június 1-ig
 nap délután nyitva
Dr. GEIRINGER JÁNOS
 SZÉKESVÉHÉZSÉGI

HIRDESSEN
 FÜGGETLEN MAGYARSÁGBAN
Csipkefüggöny
 eladó.
 Türr István ucca 7.

Sport-csónakok
 minden kivitelben megrendelhetők a **MANDEL** szegedi csónakgyár képviselőjénél a **Malomépitőknél**
 BAJA, Budapesti u.

I. rendű manikűr
 Pubi hajvágás a legújabb fagonok szerint.
 Hajfestés minden színben.
Kemény
 hölgyfodrász a Nemzeti mellett.

Salamon Sándor
 Elvállal lokomobiloknak magánjáróvá, benzín-üzemű gépeknek szívógázzá való átalakítást, mindenféle gépek szak-szerű javítását, henger-furások, tengelyek készítésegyelőző csapágyra való átalakításokat, malomhengerek rovátkolását, autogen hegesztést stb. legolcsóbb árban szavatosság mellett.
mezőgazdasági gépgyár, gép és műszaki kereskedés
Baja,
 Vörösmarthy Mihály ucca 3.
 Telefon: 157.
 Ajánl mindenféle mezőgazdasági gépeket: fordson traktorokat, mely szánt, csépel és vontat, eredeti vaddiznó jegyű ekéket, eredeti Unicam Drill vetőgépeket stb, mindenféle műszaki cikket, gép és hengerolaj, benzín, cséplőgépro-ták, eredeti Böhler dobson, legjobb tejszeparátorokat stb. olcsó árban teljes szavatossággal.



SÜT-FŐZ-VASALI!
 Díjtalan felvilágosítás a Gázgyárban.



Saját termelésű fával égetett darabos
MÉSZ
 Portland cement, retorta bűkfa-ozén és hátrány fedőlemez
 állandóság kapható
Spitzer Illés
 BAJA, Budapesti-u' 9. Vásártér.
 Minden mennyiségűt házhoz szállítok - Telefon 121.

Építőmenterek és építetők figyelembe!

szabadalmi szerinti **Terrenol-pala** a világ legjobb töltőanyag
 fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó szaktár és egyedszertartóhely
 Első Bajai Malomépitő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kölcsey ucca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sark.) Telefon 116;
KOLLARIT
 BŐRLEMEZ
 SZAKTÁRMI VÉDELMEZ

Szep patta mites a leg-szerint. inden
 ny sz ellett
 Ap men illats (a m)
 Egy erős magánjáró
 kok te ben neiók szeged képv- a öknél
 kksa
 Grön Spitz ce árban ajánl egy ce Kercs drótt mót és a sít kuty és diaz ce m tégt épít minden esőv kerít építé kú Gyó V 204 11.11.
 Türr István Arany